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Többszörösen is köszönettel tartozunk 
mindenekelőtt a kiállítóknak, de minden-
kinek, akinek része volt, hogy sikerre  
vihessük a PPDexpo/SignExpo kiállításokat.

Székely Éva híres könyvcímét „Sírni csak a győz-
tesnek szabad” kölcsönvéve, most akár öröm-
könnyeket is ejthetnék, hisz az elmúlt napokban 
csak dicsérő szavakat hallottunk, és bárkivel be-
széltünk, mindenki az elismerés hangján szólt.

Erre utalva talán az is megbocsátható, ha kicsit 
„kisírjuk magunkból” az elmúlt hónapok feszült-
ségét, és beavatjuk a Magyar Grafika olvasóit en-
nek (rajtunk kívülálló, illetve tőlünk független) 
okaiba is. Mert a feszültség állandóságának na-
gyon is konkrét okai voltak, ez pedig a kiállítási 
csarnok, melynek jövőjéről egyébként változat-
lanul egymásnak ellentmondó értesülések van-
nak.

Talán még sokan emlékeznek arra, hogy a Pus-
kás Stadion sorsa és jövője, az olimpiarendezési 
ábrándok és hasonló, szinte hetente változó el-
képzelések között ott volt a SYMA állami kisajá-
títása is, ami végül tavaly áprilisban egy váratlan 
állami kivásárlással zárult. De nem az ott ren-
dezvényeket tervezőknek, mert innentől kezdve, 
ha lehet, még ellentmondóbb információk ke-

ringtek a további hasznosításról. A tisztánlátást 
egyáltalán nem segítette, hogy az épületegyüt-
tes tulajdonosi jogai a fejlesztési minisztérium-
hoz kerültek, de az üzemeltetés, mint sportléte-
sítményé (sic) már az „emberminisztériumhoz”. 
Így lett pl. a neve is BOK, azaz Budapesti Olim-
piai Központ sportcsarnok.

Ilyen helyzetben lépéskényszerbe kerültünk, 
és tavaly nyáron több szóba jöhető helyszínt is 
megnéztünk. A Vasúttörténeti Parkban pl. még 
kihelyezett elnökségi ülést is tartottunk, de ki-
derült, Budapesten és környezetében nincs al-
kalmasabb helyszín. A Hungexpóval szemben 
pedig még mindig hatalmas az ellenszenv, tehát 
a kérdés úgy vetődött fel: vagy a SYMA, vagy a 
SYMA. Vagy valami egészen más jellegű kiállí-
tást kellene, hogy rendezzünk. 

És eredetileg az időpont is április második fe-
lére (húsvét után) volt tervezve. Annál későbbre 
az Interpack és a FESPA miatt már nem volt taná-
csos időzíteni és sokak kérésére nem is lett volna 
célszerű. Április elején pedig a bécsi X-Fairrel nem 
akartunk egymásra futni. És bár idén február-
ban került a parlament elé, de már tavaly be lett 
lebegtetve a nagypéntek is, mint munkaszünet.

Az idő közben telt-múlt, a bizonytalanság nem 
csökkent, viszont ezalatt megtudtuk, hogy 2017. 
március végéig, ha nem is biztos, de nagyon va-
lószínű, működni fog még a SYMA. Vagy leg-
alább is a B csarnoka, mert nincs másik megfele-
lő helyszín a fedettpályás atlétikához sem. És ha 
a B, akkor az A miért nem?

Az idő pedig – ahogy az már lenni szokott – 
közben tovább telt.

Nem részletezem tovább mennyi bizonyta-
lanságot és idegeskedést okozott az egész, és 
nem volt véletlen, csak november végére alakul-
tak úgy a körülmények, hogy ugyan hatalmas 
kockázatot is bevállalva, de meghirdethetjük a 
szakmai kiállításokat. És december 7-én végre 
rákerült a pecsét is a csarnokbérleti szerződés-
re! De a fenyegetettség továbbra is ott lebegett a 
fejünk felett, hogy akár a tulajdonos NFM, akár 
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az üzemeltető EMI valamely más érdekre hivat-
kozással, de felbontja a szerződést, és kiebrudal 
minket a csarnokból. Vagy egyszerűen csak elle-
hetetlenül a megvalósítás.

És ez a pont az, ami különösen értékessé teszi a 
kiállítást, mert ugyan nem a semmiből előlépve, 
hisz 2013 és 2015 után ez már a harmadik saját 
szervezésű kiállításunk, és már jó előre beharan-
goztuk, hogy lesz 2017 tavaszán, de mégis csak 
szűk négy hónap maradt a megvalósításra! Ami 
nem is nekünk, szervezőknek jelentett extra ki-
hívást, hisz mi bizakodtunk, hogy lesz PPDexpo 
2017. március utolsó hetében, és próbáltunk rá-
készülni, de a kiállítóknak, főleg ha gépeket is be 
akarnak mutatni, ez extra szűk időhatár. 

A jóval több mint háromezer látogató nevében 
is köszönet érte, hogy szinte zokszó nélkül, de 
nekiláttak a megvalósításnak, hogy lehetőleg ne 
csak infópultok fogadják a látogatóikat. Akkor 
még nem látszott, hogy a PPDexpo ennyire az 
egész szakmát megmozgató esemény lesz, vagyis 
van remény a megtérülésre is! 

A sok álmatlan éjszaka aztán meghozta gyü-
mölcsét, mert a PPDexpo és a SignExpo együt-
tesen nettó 2708 négyzetméterén elhelyezkedő 
76 standon a 105 kiállító jelenléte összesen 3726 
szakmai látogatót vonzott. Most már nyugodt 
szívvel és emelt fővel mondhatjuk, a PPDexpo 
és a SignExpo együtt egy sikersztori. Amit a 
szakma a saját kezébe véve is meg tud valósíta-
ni. Megálmodtuk, megküzdöttünk érte, hogy 
megvalósulhasson, és sok munkával, fokozato-
san építkezve sikerre vittük. Köszönet minden 
kiállítónak, látogatónak a lehetőséget, hogy ezt 
az egyesület megtehette a szakmáink érdekében 
és hasznára!

És külön köszönet a partnerszervezeteknek 
a fesztiválprogramok szervezéséért, az Óbu-
dai Egyetem hallgatóinak, hogy a regisztráció 
a nagy létszámú beléptetés kihívásai ellenére 
is simán zajlott. Az pedig külön öröm, hogy 
a szaksajtó a korábban megtapasztalt, érde-
keken felülemelkedő együttműködésében to-
vábbra is bízhatunk!
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